
Třeboň
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Památky a zajímavosti Třeboň
Historické jádro města Třeboň je vyhlášeno městskou památkovou rezervací. Nachází se zde
množství vzácných památek, mezi něž se řadí budova radnice, zámek, pivovar, Mariánský sloup,
Budějovická brána, Hradecká brána, Schwarzenberská hrobka či bývalý augustiniánský klášter.
Radnice
Nejvýznamnějším objektem na náměstí je stará radnice. Roku 1562 koupila obec dva shořelé sousední
domy a dala je následujícího roku přestavět Vlachem Jakubem Cornbellem na radnici, která při prvním
úředním číslování domů roku 1770 obdržela číslo1. Podloubí nové radnice se otvíralo do
náměstí třemi polokruhovými arkádami o mohutných pilířích, kterým nad jediným patrem budovy
odpovídaly tři štíty. S přispěním císaře Ferdinanda III. Byla k radnici roku 1638 přistavěna masivní
čtyřboká, 31 metrů vysoká čtyřetážová věž s ochozem, hodinami a cibulovitou střechou s lucernou.
Věž od té doby tvořila vedle kostelní věře druhou dominantu města. Roku 1742 bylo průčelí budovy
ozdobeno freskami s rožmberským, schwarzenberským a městským znakem. Při přestavbě roku 1819 byl
radniční dům zvýšen o druhé patro.
Zámek
Neodmyslitelnou součástí Třeboně je honosný renesanční zámek, rozkládající se na jihozápadní
straně historického centra města. V těchto místech stával nejdříve panský dvorec, změněný na tvrz a
později kamenný hrádek, zmiňovaný poprvé roku 1374. Nedlouho předtím koupili Třeboň
Rožmberkové, kteří městu a jeho širokému okolí dopřáli náležitý rozvoj. Opevněné město
dvakrát obléhali husité, naštěstí neúspěšně. V 16. století bylo Třeboňsko nejvýnosnější částí
rožmberského dominia.Roku 1562 zachvátil město požár, který zasáhl i hrad. Vilém z Rožmberka proto
pověřil Vlachy Jana a Antonia Ericery náročnými přestavbami starých budov na renesanční zámek. Tuto
proměnu dokončil v době Petra Voka další významný architekt Dominik Cometa. Po smrti posledního
Rožmberka (1611) zdědili zámek Švamberkové, kteří přišli o většinu majetku po osudové bitvě na
Bílé hoře. Třeboňské panství daroval císař Ferdinand II. Ssvé vlastní rodině, ale o snadno
nabytý majetek nikdo nepečoval a záchranou pro zámek je až přechod do rukou starobylého německého
rodu Schwarzenbergů, kteří jej získali v roce 1660. Knížecí rod Schwarzenbergů vlastnil zámek až do
roku 1940, kdy jej zabralo gestapo. Počátkem dvacátých let, po první pozemkové reformě,
Schwarzenbergové zámek opustili a poté sloužil po několik let jako hotelové zařízení. Po válce v roce
1945 byla nad zámkem zavedena národní správa a v roce 1947 byl třeboňský zámek
zestátněn.www.zamek-trebon.eu
Pivovar
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Při jižní straně centra města se nachází areál třeboňského pivovaru s honosnými budovami,
pocházejícími většinou z druhé poloviny 19. století. Průčelí pivovaru tvoří východní stranu
Trocnovského náměstí. V těchto místech nechal Petr Vok z Rožmberka vystavět v letech 1606–1608
zbrojnici. V letech 1699–1723 byla zbrojnice přestavěna na panský pivovar podle projektu schwarzenberského
stavitele Jakuba de Maggi a za dozoru a spolupráce jeho syna Jana a posléze Pavla Ignáce Bayera, nového
knížecího stavitele. Postupem doby však pivovar přestával stačit poptávce po svém produktu, takže jej
majitelé opakovaně rozšiřovali do nynější velikosti a podoby. Pivo Regent se vaří tradiční
technologií, k výrobě se používá výhradně přírodních surovin.
Mariánský sloup
Vedle kašny stojí barokní Mariánský sloup, který je dílem českobudějovického kameníka Leopolda
Hubera. Na náklady měšťanů Jana a Alžběty Pilsových byla roku 1780 zhotovena socha Panny Marie na
štíhlém jehlanu, jenž spočívá na masivním trojbokém podstavci se sochami sv. Josefa, sv. Vojtěcha a sv.
Alžběty. Některé prvky sousoší náleží ke klasicismu.
Bývalý augustiniánský klášter
Bývalý augustiniánský klášter je perlou jihočeské gotiky. Klášter, založený Rožmberky v roce 1367,
poznamenal dějiny města a zařadil se k předním centrům vzdělanosti a umělecké tvorby na českém
jihu. Souboru budov dominuje kostel sv. Jiljí s vysokou věží. Na jižní straně nádvoří, rozkládajícího
se před konventem, postavil Petr z Rožmberka dům s kaplí v patře, která svým tělem vybočovala do
dvora. Byla zasvěcena sv. Vincenci a je připomínána již v roce 1380. Ostatní budovy na nádvoří
kláštera jsou převážně z období nového rozkvětu kláštera v 18. století. Kašna uprostřed nádvoří
pochází z konce 17. století. Zrušení kláštera v roce 1785 ukončilo dobu jeho opětného vzestupu.
Schwarzenberská hrobka
je hrobka rodu Schwarzenbergů v Domaníně – v třeboňském parku jihovýchodně od rybníka Svět,
necelé 2 km od třeboňského Masarykova náměstí. Založil ji Jan Adolf II. Schwarzenberg na podnět své
manželky Eleonory Schwarzenbergové, rozené z Liechtensteinu. Stavba začala roku 1874 a byla dokončena
roku 1877. V hrobce je uloženo 26 rakví.Samotná hrobka se nachází pod hladinou rybníka Svět, a proto je
kolem ní vzduchový kanál široký 60 cm a hluboký 2 m. Má podle tehdejších předpisů vlastní vchod,
malá neprůhledná okna a vnitřní cirkulaci vzduchu. 
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